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Tomka Gábor

Felckmann, Peter (Brassó, ?-Heidel- 
berg, 1603. szept. 8.)

Filológus. 1589-től Heidelbergben a 
Commelinus-nyomda és kiadó munka
társa. 1595-ben az egyetemen tanult. 
1596-ban Angliában és Svájcban kutatott 
görög és latin kéziratok után. Ókori szer
zők kritikai kiadását rendezte sajtó alá. 
Pártfogolta a mo.-i peregrinus diákokat.

Művei: De papatu, Heidelberg, 1598; 
Opera Athanasii, kiad., Heidelberg, 1600-01.

írod.: Wilhelm Post, Hieronymus Com- 
melinus, Lipcse, 1938.

Ritoókné Szalay Ágnes

feldebrői templom
A feldebrői templom a Mátra alján, az 

Aba nemzetség szállásterületén, Aba Sá
muel király (aba)sári monostorának és 
temetkezőhelyének közelében áll.

Az első templom négyzet alaprajzú,

minden oldalán félköríves apszissal bőví
tett öthajós, ötszakaszos épület volt, kö
zepén négy, a többinél jóval erőteljesebb 
pillérrel, amelyek a négyezet kiemelésé
ről tanúskodnak: kupola vagy torony tá
maszkodhatott rájuk. A minden bizony
nyal síkmennyezetű hajókat vakolt s ta
lán festett felületű karéjos pillérkötegek 
választották el egymástól. A keleti, nagy
jából másfél szakasz alatt az épület teljes 
szélességére kiterjedő altemplom húzó
dott, amelyhez nyugat felé a templomha
jó alá mélyen benyúló sírkamra csatlako
zik. Az altemplom a felső templom egész 
szélességében kiemelt szentélyként jelent 
meg, a sírkamra pedig a négyezet emelt 
padlószintű részeként. A felső templom
ból az altemplomba ablakok nyíltak a 
szentély homlokoldalán, a sírkamra nyu
gati falán is betekintő ablakokat készítet
tek, amelyekhez a középhajóban lépcső 
vezetett. Az altemplom lépcsős lejáratai 
a két szélső hajóban voltak.

A második templom hosszházas, há
romhajós elrendezésű volt, úgy alakítot
ták ki, hogy az első templom szélső pil
léreinek közeit elfalazva húztak falakat 
(az ezáltal az épületen kívülre került ere
deti határfalakat és a két apszist lebontot
ták). A keleti apszist megtartották, a nyu-

Feldebrő, a feltöltött altemplomi lejárat kibontása, 1936. KÖH, Fotótár
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